



## -3°C! 两小伙跳进冰河救轻生女

2月10日,大年初六,对于中国移动铁通赣榆支撑中心的张庆功和冯士鹏来说,是他们生命中最惊险、最难忘的一天。现代快报记者了解到,当天上午11点多,二人在工作途中,突然遇到一名女子轻生跳河,当天气温-3°C,面对寒冷刺骨的冰河,他们没有犹豫,直接跳入水中。最终,他们成功将轻生女子救上了岸。

王晓宇 王宁 张艳



救人的张庆功(右)和冯士鹏 通讯员供图

当天上午,张庆功和冯士鹏接到单位通知,准备前往石桥镇检修设备。上午11点20分左右,当二人开车行驶到石桥镇韩口港附近时,忽然听到远处传来焦急的呼救声:“桥上有人跳河了,快救人!快救人!”他们迅速停车跑了过去,原来是一名女子轻生跳河。

“我顺着喊声往河里一看,水中距岸边20米左右的地方漂浮着一个女的。仔细一看,她腿还动了一下。我心想还有救,连忙往河边跑。”空旷的河边寒风凛冽,穿着羽绒服都打哆嗦,更不要说下到冰冷的水中了。当时不但河水寒冷刺骨,而且河水的深度也不好估计,贸然跳河救人可以说是十分危险。但张庆功知道,时间拖得越久,危险就会越大,救人要紧,于是他毫不犹豫地,立即脱掉外套跳入河

中,同行的冯士鹏则立即拨打了120报警电话。

当时,外面气温已是-3°C,冰冷的河水已经漫过了轻生女子头部,在这生命攸关的关键时刻,张庆功咬牙快速游到河中心,拼尽了全力抓住女子的衣服,费了九牛二虎之力,才将她死死抓住,随后他拼命向岸边游去。看见张庆功接触到落水女子,闻讯赶来的村民们都松了一口气。但由于该女子身着一身冬装,吸水后异常沉重,不一会,张庆功已是筋疲力尽就要撑不住了。“虽然抓住了她,但我体力已经透支,感觉再也拖不动了。”

危急关头,听到张庆功的呼救声,冯士鹏迅即跳入水中,他和张庆功各伸出一只手,一前一后托着女子的头部和脚部,然后两人各用另一只手划水游向岸边,岸边的救

援人员怀着焦急的心情看着他们,十分担心水中这两位热心的小伙与跳河女子。这时,救护车也来到现场,最终在大家共同努力下,顺利将轻生女子与两位救人小伙拉上了岸。

两位救人小伙上岸后,因为当时气温太低,两人手脚颤抖不止,附近村民第一时间将两人带回家中取暖,跳河轻生的女子则被救护车送往医院抢救。

后经了解,跳河女子经抢救已无大碍。“相比救人,冻一下累一下这都不算什么。”面对采访,张庆功和冯士鹏不约而同表示,当时脑子没有多想,只想救人。事后被救者家人打电话感谢时,张庆功表示,在那个危急时刻,没考虑别的,就想早点把人救上来,如果以后再遇到这种事,还会毫不犹豫去选择救人。

### 人大代表走进园区采集民意

为了更好地发挥人大代表的作用,加强人大代表与选民之间的联系,近日,灌南县百禄镇人大利用该镇举办新春招聘会的契机,组织部分市、县、镇人大代表在百禄镇工业集中区开展“新春进园区采集民意”活动。

活动现场,人大代表们耐心与选民交流,认真听取群众对百禄镇工业集中区发展、企业用工薪资待遇、就业政策等方面的建议和意见,记录好选民反映的问

题。本次活动共接待选民60余人,群众提出意见和诉求18项,现场解决问题11项,收集选民意见和建议8项。

近年来,百禄镇人大除了在每月10日定期开展人大代表接待选民外,还不断创新方式,通过选民直通车、人大代表进街道等活动,不断丰富履职方式,拉近代表与选民之间距离,激发代表履职意识,为镇党委政府科学决策献计出力。

王晓宇 王都安

### 800余名“农技蓝领”帮村民致富

最近,海州区浦南镇江浦村周芳的日光温室大棚西红柿基地里,经常会有人上门求教西红柿种植技术,周芳多次参加市、区、镇农技培训班,由过去一名普通的菜农逐步成长为村里有名的“农技蓝领”。

近年来,浦南镇不断加大科技推广和培训力度,充分发挥科技支撑引领作用。提高农民科技致富能力,科技创新型“农技蓝领”纷纷涌现。目前,全镇共有800多名农民通过科技培训,变

身农业战线上的“农技蓝领”。

该镇在推进现代农业发展中,坚持以培养高素质乡土实用人才队伍为抓手,重点在蔬菜、泥鳅、鲜切花等行业培养“农技蓝领”。去年以来,该镇各类形式的农业科技示范培训班先后举办培训班8期,累计培训掌握一技之长的“农技蓝领”800余人。这些“农技蓝领”不仅自己率先致富,还带领周边村民走上了科技致富之路,推动了全镇产业发展。

王晓宇 李超

### 装修买地板,顺手偷了店主钱

新房装修去看地板,结果地板没买,却“赚”了4000多元,这是怎么回事?近日,连云港海州警方将一名顺手牵羊盗窃店主钱财的男子抓获。

刘女士是连云港市区某装饰城一家地板店老板,年底前的一天,她回家后突然发现包内的4000多元现金不见了,自己白天一直在店内,钱哪去了?第二天一早,刘女士来到店铺就调取店内监控查看,结果发现是一名男顾客偷了自己的钱,刘女士随即报警。

海州浦东派出所民警接警后,很快来到了现场。民警发现,事发当日下午2点多钟,一名中年男子进入店铺坐在沙发上,看到刘女士的包后,见四周无人便从中拿出一沓钱装入自己口袋,后快速起身离开。锁定嫌疑人后,民警通过视频监控追踪,成功锁定嫌疑人张某,并在一菜市场内将张某抓获。

经审查,张某交代,当天下午他是去装饰城看地板准备给新房装修的,谁知看到刘女士的挎包后就动心了。 王晓宇 庄健 任加禄

## 春节216万游客玩转连云港

刚过去的春节黄金周,连云港市文化和旅游活动精彩纷呈,旅游产品供给丰富,祈福迎祥、文化民俗、踏雪赏花、乡村休闲等旅游成为连云港新年俗。据统计,黄金周7天,连云港共接待国内外游客216万人次,实现旅游综合收入28亿元,分别同比增长15.8%、18.6%,全市旅游实现了“开门红”。

王晓宇 张云



民俗踩街活动现场 通讯员供图

今年春节长假是连云港市级机构改革、文旅融合后第一个旅游黄金周,该市在产品供给上充分体现了文化和旅游融合新要求,各级文化和旅游部门、主要旅游景区精心策划了非遗展演、西游记文化、登山健身、海岛民俗、滑雪温泉、乡村采摘和民宿休闲近200个文化和旅游活动。

大年初一,各类非遗表演、民俗活动如火如荼,海州区、赣榆区、连云区、东海县、灌云县等地相继举办了新春踩街、新春灯会猜谜活动。新春民俗踩街活动展示了最具特色的地道庙会、舞龙舞狮、划旱船、腰鼓、秧歌等传统民俗表演,现场热闹非凡。大年初一“幸福海州”踩街活动登上央视新闻联播,“灌

云非遗闹新春”系列活动也被中央电视台“奋进新时代、幸福中国年”特别栏目报道。大年初一场大雪,更是让连云港银装素裹,为游客带来新的游览乐趣,白雪与东海温泉天然融合,游客在雪天里泡温泉倍感温暖。

节前,连云港市政府专门召开了春节假日旅游工作会议,对假日旅游接待工作专题部署。市文化广电和旅游局、市交通运输局、市应急管理局、市市场监管局等多个部门开展安全检查和旅游市场综合整治,有效净化了假日旅游市场秩序。

连云港市文化广电和旅游局加大文化和旅游活动组织策划、宣传推广,为迎接春节旅游做好准备。1月23日,连云港至沈阳动车冠

名“连云港·花果山号”正式首发。高铁的开通,北京、河北、辽宁、天津等省市游客明显增多,而随着连云港旅游产品知名度不断提升,也吸引着更多境外游客。从数据中心统计看,今年韩国、泰国、菲律宾、新加坡、印度尼西亚等国游客逐渐增多。

春节期间,连云港全市开通了7条旅游景区公交专线和市区至东海2条乡村旅游直通车;市区设置公共自行车站点363个,投放公共自行车12800辆,实现海州区、高新区、开发区、连云区通勤还车功能;神州、悟空等专车公司在该市场、车站等处设立落地自驾服务点,为外地游客提供落地自驾服务。

### 号牌变戏法,把自己变进拘留所

近日,灌云县交警大队接到协查指令,有一辆牌照为苏xWxx90的黑色日产小轿车存在伪造机动车号牌嫌疑,要求查处。

1月底的一天下午,侍庄交警大队副中队长周开华带队在辖区巡逻时,一辆黑色小轿车从他面前驶过,周开华眼前一亮,凭借多年工作经验,他觉得这车牌有问题,随即让队员跟上,当嫌疑车辆在一家干洗店前停车司机下车后,周开华迅速带领队员上前,将

嫌疑人与车辆一并控制并带回。经审查,违法行为人李某对故意变更机动车号牌的违法事实供认不讳。

原来,李某平时经常不遵守交通法规,导致其各类交通违章较多,为了逃避违章处罚,他从一洗车店购买带有磁铁的“8”字,吸附在自己的牌照苏xWxx90的尾数“0”上,不想聪明反被聪明误,“0”变“8”把自己变进拘留所。 王晓宇 吕凤杰 王静

### 受贿潜逃,回家过年时被抓

春节期间,连云港赣榆警方全面加强扫黑除恶及追逃工作,近日,该局金山派出所成功抓获一名涉嫌非国家工作人员受贿罪的网上逃犯。

2014年至2018年间,赣榆区金山镇石埠村原支部书记韦某利用职务便利,在为村民发展党员及为某洗沙场提供帮助等过程中,多次索取并收受他人财物,涉案数万元。2018年12月,经过证据固定后,警方开始部署抓捕时韦某却不见了,后警方将其上网追逃。

春节临近,民警利用韦某家

住在大路边这一特点,经常驾驶警车、便车交叉路过其住宅进行侦查摸排,且未表现出强势抓捕之势,最终让嫌疑人放松警惕安心回家过年。2月6日正月初二晚上,民警继续佯装路过嫌疑人家门口,果不其然,熟悉身影出现,民警迅速出动将嫌疑人韦某抓获。

经审讯,韦某对其利用职务便利向他人索贿的犯罪事实供认不讳。目前,韦某因涉嫌受贿被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。 王晓宇 王艺 陆磊